



И ШАШКОЙ РУБАТЬ, И ЗЕМЛЮ ПАХАТЬ



ФОТО: Анна БУРЛАКОВА.

На вопрос, что значит для казака земля, Михаил Кононенко из Динского района отвечает уже семнадцатый год. Столько идет на Кубани возрождение казачества, и столько он «у сохи». Начиная хозяйствовать на пятидесяти гектарах, сегодня у него под пшеницей, ячменем, соей и подсолнечником земли ровно в десять раз больше. И это тоже не предел, потому что бок о бок в поле с Михаилом Ивановичем трудятся два его сына — Виктор и Олег. Потому и успевает Кононенко-старший еще ряд вопросов решать — и как депутат районного совета, и как атаман Нововеличковского хуторского общества. У сыновей тоже помимо поля забот хватает: у обоих подрастает по двое детей. Виктор профессионально занимается мотоциклами, Олег увлечен футболом. Одним словом, говорят, сделать можно многое, если делать.

Сегодня — редкий день, когда Михаил Иванович может, не торопясь, проговорить хоть пару часов. Прошедший ливень приостановил начавшуюся было уборку озимого ячменя. Но для фермера эта слабинка — сплошная головная боль. Колосья гнутся под тяжестью налившегося зерна, техника простаивает наготове, все работники — в сборе, закатали рукава и на краю поля ждут отмашки.

— Пока солнце свое дело не сделает, не двинемся. После обеда замерим влажность, — проводит рукой по золотому ряду Кононенко. — Если в норме — пустим комбайн.

— Он по полям уже больше двадцати лет бегаёт и еще походит, — Виктор похлопывает полевою машину по боку. — Перебираю его каждый год вот этими самыми руками.

— К комбайну когда ни подойдешь — всегда работа будет, — кивает отец. — Но на этот счет у Виктора — талант. С тракторами-комбайнами он по-деловому управляет, а для души с мотоциклами возится, со своим железным табунном. Байкер он у меня, такое вот увлечение. Дорогу от Краснодара до Москвы и обратно на своем мотоцикле он преодолевал не раз.

О младшем сыне говорим за глаза, пока он бегаёт в местной администрации по кабинетам, улаживая назревшие вопросы.

— Ему как футболисту не привыкать, — шутит Михаил Иванович, — да и надо же диплом технолога сельскохозяйственного производства отработать на практике. А я вот только до четвертого курса «сельхоза» дошел. Учеба давалась, да работа взяла свое: навкальваюсь на колхозных полях, сяду над контрольной и не замечу, как усну.

(Окончание на 3-й стр.)

11 июля в 15.00 в здании правления Кубанского казачьего войска пройдет первое заседание Общественного совета. Напомним, что совет создан по инициативе атамана ККВ Николая Долуды. На сегодня свое желание участвовать подтвердили представители духовенства, ученые и общественные деятели.

• **Вопрос с атаманами решен, приступаем к следующим**

Избранный атаманом Отрадненского РКО Михаил Захаров стал самым молодым атаманом во всем Кубанском казачьем войске.

стр. 2

• **Под знамена казачества встает молодежь**

В Белоглинском РКО от разговоров о развитии казачества перешли к действию. Растет число обществ, растет число казаков.

стр. 3

Коротко о главном

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДХОД

Президент РФ Дмитрий Медведев утвердил Концепцию государственной политики в отношении российского казачества.

В Концепции изложены принципы, цели и задачи государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества. В частности, среди целей названо создание условий для широкого привлечения российского казачества к реализации государственных и муниципальных программ и проектов. Государство будет содействовать казачеству в развитии АПК и обустройстве сельских территорий в местах компактного проживания казачества. Большое внимание уделено сохранению исторических, культурных и духовных традиций российского казачества. Также поощряется привлечение молодежи к занятиям спортом.

КТО ДЕЖУРИЛ – МОЛОДЦЫ!

В общем разводе Краснодарского гарнизона милиции, который прошел на площади Октябрьской революции, приняли участие и казаки Екатеринодарского отдела Кубанского казачьего войска.

Развод принимал начальник ГУВД по Краснодарскому краю Сергей Кучерук. Дружина по охране общественного порядка в составе 48 человек под руководством атамана отдела Виктора Светличного выглядела достойно. Почетной грамоты от руководства ГУВД за участие в рейдовых мероприятиях и результативность удостоился командир казачьей дружины по городу Краснодару Владимир Чебатков.

ВСЕ ВЗВЕСИТЬ И РЕШИТЬ

В Кавказском казачьем отделе готовятся к отчетно-выборному сбору казаков.

Мероприятие пройдет в соответствии с уставом Кубанского казачьего войска. На выборах будет присутствовать заместитель атамана Кубанского казачьего войска казачий полковник Николай Перваков, а также атаманы всех районных казачьих обществ, старейшины, главы муниципальных образований Кавказского казачьего отдела.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ СО СТРАЖАМИ ДОРОГ

Казаки станицы Староминской Ейского казачьего отдела и сотрудники ГИБДД провели совместное дежурство.

Организовали выход старший инспектор майор С. В. Кучеря и капитан В. В. Кочегура. Казаки помогали сотрудникам госавтоинспекции проводить технический осмотр транспортных средств, перенимали опыт милиционеров в сфере обнаружения психотропных и наркотических средств. Подобное содействие казачьи общества готовы оказывать не только в праздники, но и в будни.

ОПЫТ ДОНСКОЙ И КУБАНСКИЙ

Туапсинское районное казачье общество устроило праздник для своих жителей и гостей. В поселке Михайловском со своей шоу-программой выступили донские казаки.

Они продемонстрировали джигитовку, скачки на лошадях и многое другое. Устроители праздника сдержали свое обещание — подарили зрителям незабываемые впечатления и яркие эмоции. Также в поселке разбит лагерь для кубанских казаков. В течение месяца казаки Кубанского казачьего войска планируют делиться опытом со своими донскими «коллегам».

ЧТОБЫ ПЕСНЯ ЗВУЧАЛА

Следить за правопорядком на Международном фестивале «Морской узел» в Новороссийске милиции помогают казаки.

Как сообщил командир казачьей городской дружины Михаил Шамриков, часть казаков взяла под охрану концертную площадку, часть — совместно с сотрудниками управления внутренних дел следят за порядком непосредственно на самой территории. Поддерживать веселую, но спокойную атмосферу праздника и обеспечивать безопасность его гостей стражи порядка будут до завершения мероприятия.

ОГНЕМ И КОСОЙ

В Ейском районе уничтожили 160 тысяч кустов конопли.

Мобильная группа Ейского районного казачьего общества совместно с сотрудниками местного отделения Госнарконтроля на окраине одного из населенных пунктов района обнаружила дикорастущую коноплю общей площадью 0,4 гектара. Данный участок был выкошен, а вся скошенная конопля, около 160 тысяч кустов, сожжена.

В ШКОЛУ – ПО ФОРМЕ

Более трехсот казачат Анапского районного казачьего общества придут 1 сентября на торжественную линейку в свои школы в новой форме.

Для таких торжественных случаев мальчишкам и девчонкам из 15 казачьих классов Анапского РКО сошьют брюки, куртки, береты и юбки черного цвета, а в обычные дни они будут садиться за парты в камуфляже. Средства для этого из бюджета муниципалитета выделены. Все необходимые мерки портные фабрики «Темрючанка» сняли. Им такие спецзаказы выполнять не впервой, и обшить более трехсот учеников-казачат к началу учебного года они успеют.



ВОПРОС С АТАМАНАМИ РЕШЕН, ПРИСТУПАЕМ К СЛЕДУЮЩИМ

В Лабинском отделе ККВ произошло сразу два крупных события. В Успенском и Отраденском РКО выбрали районных атаманов. Кстати, о значимости случившегося свидетельствовало то, что на отчетно-выборном сборе присутствовали главы районов и города Армавира, на территории которых располагается Лабинский казачий отдел. Не успели отзвучать поздравления в адрес новоизбранных, как те с головой окупились в работу.

В течение трех последних лет Успенским районным казачьим обществом руководил Сергей Олейников. За это время было все — и взлеты, и падения, накопилось множество проблем, но все же сами казаки считают период его руководства относительно стабильным. До избрания Сергея Григорьевича за сравнительно короткий срок на этом посту сменились пять атаманов. Его полномочия закончились в феврале текущего года, по состоянию здоровья баллотироваться на очередной срок он не стал, и с 1 марта был введен оргпериод. Исполняющим обязанности атамана назначили Михаила Козыренко.

В отчетно-выборном сборе приняли участие главы поселений, на территории которых располагается Лабинский отдел, представители общественных организаций, совета ветеранов, атамана отдела Виктор Калинин, казаки района, приглашенные из соседних РКО отдела, и атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда. Обществу он передал специально изготовленное знамя, освятят которое в ближайшее время, а также седла для обучения казачат верховой езде и спортивные мячи.

По состоянию здоровья Сергей Олейников присутствовать на сборе не смог. О работе, проделанной за истекший период, отчитался начальник штаба. Надо отметить, выступление было достаточно обтекаемым. Много говорилось о военно-патриотическом воспитании молодежи, но лишь общими фразами. Большая часть доклада была посвящена выполнению взятых обязательств по несению госслужбы. Успенское районное казачье общество сегодня представлено шестью первичками, и в числе основных проблем — отток казаков. Молодежь не возвращается в казачьи общества, отслужив в армии, получив образование, уезжает в город на заработки. Недостаточно хорошие условия для жизни в поселениях — пожалуй, не единственное объяснение такому явлению, скорее всего, работа по привлечению молодежи в РКО проводится не на должном уровне.

Единственный кандидат на должность атамана Успенского РКО — Михаил Козыренко — рассказал о достижениях последних месяцев и поделился планами

на будущее, в числе которых сохранение традиционной культуры казачества, развитие системы классов казачьей направленности, подготовка молодежи к армии, патриотическая работа с подрастающим поколением и выполнение обязательств по несению государственной службы.

Единогласно казаки избрали Михаила Козыренко своим атаманом. По традиции он принял присягу, затем были утверждены члены правления: председатель суда чести, совета стариков и список контрольно-ревизионной комиссии.

Итог подвел войсковой атаман Николай Долуда. В своем выступлении он еще раз подчеркнул, что казачество — это национальная идея Краснодарского края, сделал акцент на повышении авторитета казаков и ККВ в целом, а также поблагодарил глав муниципалитетов за участие в решении проблем обществ. Атамана слушали с особым вниманием. Не перебивали. Однако после члены обществ отдела высказали немало обвинений в адрес местной власти. В частности, были подняты особо острые вопросы по фермерским хозяйствам, основная доля которых приходится на казаков. Отвечая на критику, глава Успенского района Александр Руденко заявил, что от имеющихся проблем дистанцироваться не собирается:

— Сегодня власть делает все, чтобы помочь фермерам сбывать их продукцию. А что касается казачества, то мы на него делаем особую ставку, помогаем, чем можем. Казачество должно развиваться вместе с нашим краем, так как неотделимо от него. Сегодня нет разделения между властью и казачеством. Но мы с вами должны работать совместно и даже больше, чем вчера. Вот тогда от нас с вами будет толк.

Также Александр Викторович пообещал казакам решить вопрос с землей для выпаса скота. После чего прения прекратились, и сбор завершился достойно. Получив ответы на вопросы, войсковой атаман подвел итог:

— Нельзя казакам стоять на позиции «дай», потому что сначала каждый казак должен спросить с себя: что ты сам сделал для своей станицы, города, района? Посодействовал ли ты сам

тому, чтобы в общество влились новые члены, пришла молодежь, чтобы твое сельское поселение стало лучше, краше, благоустроеннее? Нужно учиться прежде всего спрашивать с себя.

А потом Николай Александрович еще раз поздравил новых атаманов и пожелал им быть мудрыми руководителями и настоящими радетелями вверенных им казачьих обществ.

По такому же сценарию отчетно-выборный сбор прошел и в Отраденском РКО. От войскового правления ККВ на нем присутствовал заместитель атамана Сергей Калашников. Вел сбор отделинский глава Виктор Калинин. Минутой молчания почтили память безвременно ушедшего из жизни атамана района Сергея Емцева. В последнее время состояние его здоровья резко ухудшилось. Уделять должное внимание развитию обществ он был не в состоянии и, не дожидаясь окончания срока полномочий, подал рапорт об отставке. Оргпериод ввели в феврале. Исполняющим обязанности атамана назначили Михаила Захарова. Досадным недоразумением в самом начале сбора было то, что в президиум забыли пригласить представителей совета стариков. Ошибку исправили только после отчета бывшего начальника районного штаба Николая Полякова. В отличие от сбора в Успенском РКО этот прошел более спокойно и организованно. Проблемы старались не выпячивать, хотя они есть. Так, во всем Отраденском районе, где у многих жителей — глубочайшие казачьи корни, всего один класс казачьей направленности.

Заместитель войскового атамана Сергей Калашников напомнил собравшимся, что раньше для решения насущных проблем за час собирались более тысячи казаков, сейчас же все общество насчитывает 347 человек. Мало того, по заявкам на сбор должны были прийти 98 членов обществ, а явились 86...

Однако единственный кандидат на должность атамана — тридцатидесятилетний Михаил Захаров — считает, что потенциала у РКО для эффективного исполнения жизненно важных задач по охране общественного порядка, лесных массивов, ликвидации последствий стихийных бедствий, борьбе с незаконным распространением наркотических средств и незаконной миграцией хватит. Под занавес сбора казаки сделали свой выбор. Отныне Михаил Захаров — полноправный глава общества и самый молодой атаман во всем Кубанском казачьем войске.

Полина ПОЦЕБНЕВА.

И ШАШКОЙ РУБАТЬ, И ЗЕМЛЮ ПАХАТЬ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Да что там! — машет он рукой. — Помню, жену с первенцем в роддом повезли, а я первый раз самостоятельно на культивацию томатов заехал. Так и не вырвался до самого вечера. У сельских работников всегда так: столько всего сделать надо, дня не хватает. Вот как наши деды-прадеды работали? В апреле в поля выходили и до ноября, считай, там и жили. А уже потом доходили руки и до сборов, и до тренировок-муштровок... Они надеялись, что мы их дело будем продолжать: свою малую родину защищать и на земле работать, оставаться казаками и не бояться трудностей. А нас трудом и не запугаешь: пока вот с сыновьями 500 гектаров осиливаем, но можно и на 750 замахнуться, если урожай не подведет.

А от величины урожая в крестьянском хозяйстве Кононенко зависит почти все.

— Это же наши гроши, — зачерпывает и пересыпает из ладони в ладонь зерно Михаил Иванович. — Ими и с пайщиками рассчитаемся, и с работниками, ими покупаем солярку и непо-

мерно дорожающие удобрения, гербициты, дизтопливо, на них ремонтируем технику, да, видимо, и ангар строить придется. Вот еще с осени гору справок собрали, хотели взять кредит, но ответа до сих пор нет ни положительного, ни отрицательного.

— Ну что ж, — хлопает его по плечу Виктор, — меньше в семью нести придется, больше — в поле. Ангар построить надо бы, чтобы никому не кланяться. С тем же ячменем на ближайшем элеваторе ждуть не очень-то, а с зернохранилищами тоже год на год не приходится. Поначалу в одно хозяйство зерно возили, теперь в другое — на бывшую маслостройку.

— Надеемся, все перемелется, наладится, — подытоживает наш разговор фермер из Нововеличковской. — Что к простому труженику относиться будут бережнее и с большим уважением. А то вот солярка поднялась в цене по сравнению с прошлым годом на 6 рублей, а за ячмень пока только 4 рубля дают, за пшеницу — 4,50. С другой стороны, у нас в крае зерновая биржа заработала, надежды на нее у нас большие. Олег как-то говорил: «Пока учился, ду-

мал, работать буду с песней, а придется со стоном», — вспоминает отец. — Ну, мы, конечно, не стонем, не в наших привычках, поем, несмотря ни на что. Земля — она ведь живая, должна и песни слышать, и смех.

Они оборачиваются на знакомый рев: из-за лесополосы показывается красный мотоцикл с коляской. Двое ребят останавливаются у комбайна.

— А, это наши помощники — станичные мальчишки, — приглядывается из-под руки Михаил Иванович. — Не шатаются летом без дела, вот и не ныряют за каждой мелочью к родителям в кошелек. Часть денег мы им выплачиваем, часть — центр занятости, у нас с ними договор заключен на трудоустройство несовершеннолетних. Вот так сегодня эти пацаны на кусок хлеба заработают, а завтра, может, как и мои сыновья, сами хлеб выращивать будут... Я на это надеюсь, как надеялся и мой дед. Даст бог, и мои надежды сбудутся, не переводятся на Кубани настоящие казаки, твердо стоящие на своей земле, свободные и вольные.

Елена РЫЖКОВА.

Фото
Анны БУРЛАКОВОЙ.



ПОД ЗНАМЕНА КАЗАЧЕСТВА ВСТАЕТ МОЛОДЕЖЬ

14 молодых людей приняли в Белоглинское хуторское казачье общество на расширенном атаманском правлении. Отныне они будут нести службу по охране общественного порядка, участвовать в антинаркотических рейдах.

Много было сомнений и разговоров о развитии казачества в Белоглинском районе. Трудности возникали и с созданием казачьих обществ в станицах. Однако в последнее время благодаря усилиям и нового атамана Белоглинского РКО Александра Никитина, и атаманского правления вопрос сдвинулся с мертвой точки.

В станице Успенской сегодня насчитывается уже более сотни казаков, во многом этому способствовал и.о. атамана есаул А. Алфимов. В станице Новоло-

кинской под знамя казачества стало 154 казака. Прорабатывается вопрос и о создании казачьего общества в Центральном сельском поселении.

Лев КРИВОРОТОВ,
председатель совета стариков
Белоглинского РКО.

ХУТОРАМ И СЕЛАМ ПОРА ПРОТРЕЗВЕТЬ

Казаки из дружины Успенского районного казачьего общества только в июне помогли милиции привлечь к ответственности за распитие спиртных напитков или появление в состоянии сильного алкогольного опьянения в общественных местах 98 человек.

Всего же за пять летних выходов на дежурство казаки выявили 199 административных правонарушений.

В 70 с лишним случаях они пресекли мелкое хулиганство. Это самый большой показатель с начала года. Такая результативность, по словам первого заместителя атамана района Ивана Олейникова, — результат грамотно организованной работы. В Успенском РКО 20 человек входят в основной состав дружины, 23 — в резервный, так что без пристрастия сельские поселения не остаются. А все внимание обращено именно на хутора, села, поселки.

— Мы посоветовались с начальником УВД района и решили разделить дружину на отделения по числу хуторских казачьих обществ. Для сельских участков наша помощь стала большим подспорьем, — говорит Иван Олейников. — Да и с отчетами мы не тянем до конца месяца, а подводим итоги после каждого из пяти выходов, что опять же лишним раз стимулирует работать с полной самоотдачей.

Елена АНДРЕЕВА.

Культура

ПОЮЩАЯ СМЕНА

В Лазаревском районе города Сочи завершился X Всероссийский фестиваль-конкурс детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок».

В этом году на сцене солнечного черноморского поселка блистали талантами более тысячи ребят. В их числе и юные артисты, представлявшие Кубанское казачье войско: коллективы «Любо» из станицы Каневской и «Родничок Кубани» из села Кулешовка. Кроме того, почетное место в составе фестивального жюри занял главный специалист по вопросам культуры ККВ Виталий Лысов.

Такого роскошного праздника никогда еще за всю историю фестиваля не было. Например, всем участникам запомнилась поездка в аквапарк. Да и другие сюрпризы ждали тех, кто на эти пять дней окупился в мир казачьей культуры.

Творческое соревнование получилось серьезным — надо было показать аутентичный и сценический фольклор, исполнить народный танец, а также принять участие в состязании оркестров и солистов. «Родничок» в мероприятии такого уровня участвовал впервые, а каневчане на «Кубанском казачке» — постоянные и к тому же желанные гости. Из года в год ребята выступают все лучше и лучше. Судить об этом можно хотя бы по тому, что в прошлом году они заняли третье место, а в нынешнем году увезли домой «золото». Кстати, дуэт Натальи Мелентьевой и Дарьи Посох — солисток «Любо» — также покорила и зрителей, и судей. Девочки удостоились высшей награды. Все это наглядное свидетельство того, что в Кубанском казачьем войске культура — одно из приоритетных направлений работы.

Дарья АЛЕКСЕЕНКО.



Нагайка

НЕ ВСЯК КАЗАК, КТО ФОРМУ НОСИТ

Вопросы нравственности всегда были очень важными в казачьей среде. Но искони самым прегрешением у казаков было пьянство. Любителя «заложить за воротник» могли выселить за пределы станицы, а то и вовсе лишить чинов и вычеркнуть из реестра.

Сейчас казаки бросились возрождать традиции предков, но вот про эту — едва ли не самую главную — забыли. И почему-то взяли себе за правило совсем другой посыл:

Для пьянства есть

такие поводы:

Поминки, встреча, праздник, проводы, Крестины, свадьба и развод, Мороз, охота, Новый год, Выздоровление, новоселье, Печаль, раскаяние, веселье, Успех, награда, новый чин. И просто пьянство,

без причин!

Не минула чаша сия, наполненная горячительным, и Кубанское казачье войско. Несмотря на то, что сами казаки нередко вспоминают пословицы вроде «Пей, да меру знай», однако следовать этому наказу не спешат. А потому, случается, что и массовые мероприятия, которые проводит ККВ, изрядно подогреты спиртным, заканчиваются для участников

весьма плачевно. Так, во время празднования 215-й годовщины высадки черноморских казаков на Кубань, проходившего в прошлом году на Тамани, погибли трое казаков. Ребята усугубили и решили покорить стихию — бурлящее Черное море. очевидцы событий рассказывают, что в тот день дул сильный ветер и на море был шторм. Но это не остановило «смельчаков». Даже не сняв сапог и черкесок, нырнули они прямо в белые макушки волн... Завершилась эта бравада весьма печально...

Но не все сделали выводы из этой, казалось бы, поучительной истории. Совсем недавно в Екатеринодарском отделе произошел вопиющий случай.

Двое членов кубанской делегации, участвовавшей в симферопольском III Международном форуме казаков, так «подружились» с зеленым змием, что, как вспоминают участники

поездки, их состояние иначе, как «оскорблявшее человеческое достоинство», нельзя было назвать. Кстати, один из любителей выпить оказался атаманом районного казачьего общества, входящего в состав столичного Екатеринодарского отдела. Задача которого, как определил войсковой атаман, — быть во всем примером для других. Именно поэтому атаман отдела Виктор Светличный решил наказать нарушителей по всей строгости казачьего закона: приказал создать специальную комиссию и провести расследование.

Собранные материалы и были рассмотрены на заседании Суда чести Екатеринодарского отдела. Вердикт судей был суров: «отстранить нарушителя от занимаемой должности, лишить казачьего чина «есаул», вычеркнуть из реестра Кубанского казачьего войска». Рассмотрел дело и войсковой судья ККВ Александр Горбань. Его приговор мягче, чем у коллег из Суда чести: «По моему мнению... целесообразно лишение казачьих чинов вышеуказанных лиц по представлению атамана ККВ, а также лишение права занимать

выборные должности в течение трех лет и права голоса на станичных (хуторских) сборах сроком на один год. В исключительном случае возможно исключение из членов казачьего общества по решению того общества, где указанные лица состоят на первичном учете». Войсковой атаман Николай Долуда с решениями судей согласился, сейчас все названные меры в отношении «куражистов» уже применяются.

— Отныне так будет с каждым, кто забывает о законах чести и напивается до свинского состояния. Мы не позволим, чтобы подобные личности позорили Кубанское казачье войско, становились причиной всевозможных слухов и домыслов. Каждый казак должен знать меру, — сказал свое слово атаман ККВ Николай Долуда.

Поддержали Николая Александровича и совет стариков, и правление войска, и представители Суда чести.

Они уверены: всем вместе удастся исправить ситуацию и опровергнуть расхожее мнение, что каждый казак — пьяница по определению.

Иванна ГЕРАСИМОВА.

Напоминаем!

Продолжается прием документов в Кротоцкий и Курганинский казачьи КАДЕТСКИЕ корпуса.

Подробности условий поступления вы можете узнать по адресам:

г. Кротоцкий, ул. Журавлиная, 8.

Тел.: 8 (86138) 3-44-14;

г. Курганинский, ул. Заводская, 1.

Тел. 8 (86147) 2-01-31.

Поспешите,

КОЛИЧЕСТВО МЕСТ ОГРАНИЧЕНО!

Спорт

На Кубок АТАМАНА

Соревнования по мини-футболу на Кубок атамана Лабинского отдела прошли в станице Советской.

Поздравить участников пришли глава поселения Андрей Савинов, атаман отдела Виктор Калинин и заместитель войскового атамана Сергей Калашников.

Три комплекта наград разыграли среди восьми команд. Сражались спортсмены, как и положено, на протяжении двух таймов, только каждый из них вместо 45 минут длился всего десять. Уверенную победу одержали армавирцы. Чуть меньше повезло новокубанцам и успенцам. Это не последний турнир, и у ребят еще будет возможность взять реванш.

Полина ПОЦЕБНЕВА.

Десять золотых

С открытого Кубка по кикбоксингу все 13 членов команды «Скиф» из Баталпашинского казачьего отдела вернулись домой с медалями.

В разделе фулл-контакт соревновались юноши 7 — 11 и 12 — 14 лет. С турнира, который прошел в Кисловодске, ребята привезли десять первых мест и три вторых. В общем зачете баталпашинская команда заняла второе место.

За многочисленные достижения в спорте воспитанникам «Скифа» Баталпашинский казачий отдел подарил ринг для занятий кикбоксингом. Это значительно расширит возможности подготовки к соревнованиям и поможет устраивать поединки в своем спортзале.

Ангелика ЧЕРЕВАНЬ.

Наш календарь

Июль

● **220 лет** со времени вступления в должность Захария Чепеги (1726 — 1797 гг.), кошевого атамана Войска верных казаков (Черноморского казачьего войска). Он возглавил переселение казаков на Кубань, определил местоположение Екатеринодара

● **215 лет** со времени пятого, и последнего, посещения генерал-аншефом А. В. Суворовым Кубани. Он побывал на Тамани, встретился с войсковым судьей А. А. Головатым

● **175 лет** со дня смерти наказного атамана Черноморского казачьего войска А. Д. Безкровного (1785 — 1833 гг.)

● **120 лет** со дня рождения П. Л. Макаренко (1888 — 1970 гг.), кубанского педагога и политического деятеля, уроженца станицы Новошербиновской. Эмигрировав в Чехию, Макаренко создал в Праге Кубанский архив, по материалам которого написаны четыре тома «Трагедии казачества»

● **105 лет** со дня рождения В. А. Голобуцкого (1903 — 1993 гг.), доктора исторических наук. В 1925 году приехал на Кубань, в 1956-м в Киеве была издана его монография «Черноморское казачество», написанная на основе архивных документов Государственного архива Краснодарского края, в которой впервые в советской историографии подробно рассматривалась история Кубанского казачьего войска